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SLOUPSKÉ VYHLÍDKOVÉ OKRUHY 
 
Mezi oblíbené cíle turistů a rekreantů naší obce patří 
Sloupské vyhlídkové okruhy.  
 
Letos 31. července 2023 uplyne právě 10 let od tragické 
smrti jejich tvůrce Zdeňka Nedvěda, který zemřel ve svých 
59 letech ve svojkovských skalách. Jednotlivé trasy ve 
svém volném čase bez nároku na jakýkoliv honorář navrhl 
a ručně označil specifickými turistickými značkami 
(čtverec složený ze dvou trojúhelníků - bílá + barva 
specifická pro každý jednotlivý okruh) i je dále udržoval. S 
dalšími sloupskými dobrovolníky okruhy osadil 
směrovkami a lavičkami.  
 
 
Na okruzích má pouze jedna vyhlídka původní název a to Hraběnčina. Ostatní názvy vyhlídek Zdeněk 
Nedvěd vymyslel sám (vyhlídka Emanuela Maxe, Hradní vyhlídka, Maxmiliánova vyhlídka, vyhlídka 
Poštolek). Doufejme, že Sloupské vyhlídkové okruhy budou i nadále dělat radost obyvatelům Sloupu a 
návštěvníkům naší krásné obce. 
 
Jaké okruhy, které nám slouží téměř 20 let, si připomeňme v jeho textech, kterými je popsal: 
 
 
SLOUPSKÝ VYHLÍDKOVÝ OKRUH - barva okruhu zelená 

 
Asi 4 km dlouhý okruh po nejkrásnějších 
sloupských skalních vyhlídkách byl 
upraven, označen informačními tabulkami 
a osazen lavičkami v roce 2004 za pomoci 
Lesů ČR.  
 
Okruh je označen od Koupaliště i 
Sloupského hradu. Ulicí Pod Stráží 
projdeme lesem po obnovené cestě 
do Lesního divadla, které bylo 
částečně zrekonstruováno v roce 2004.  
 
Po zeleně značené lesní cestě 
vystoupáme na nejkrásnější sloupskou 
vyhlídku u bývalé chaty Na stráži. Brzy se 
dostaneme k rozcestí U křížku s 
dřevěným křížem obnoveným v roce 
2003.  
 
Stoupáním se dostaneme na Dolní 
Hraběcí cestu. Míjíme vyhlídku Emanuela    

 Maxe, Hraběnčinu vyhlídku,  
                                                                                                   Hradní vyhlídku a Maxmiliánovu vyhlídku   
                                                                                                   s překrásnými panoramatickými výhledy  
                                                                                                   na Sloup, Nový Bor a Lužické hory.  
 
Na konci Dolní Hraběcí cesty odbočíme do Sloupského skalního města se třemi dalšími vyhlídkami. 
Vrátíme se zpět a Konvalinkovým dolem projdeme z lesa ven a kolem hřbitova se dostaneme zpátky do 
obce. 

Zdeněk Nedvěd vždy při pravidelných obchůzkách okruhy 
udržoval (viz nůžky v jeho rukách, kterými prostříhával 

trasy). 
	

Směrovky využívané na okruzích. 
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CIKÁNSKÉ ÚDOLÍ S JESKYNĚMI - barva okruhu 
žlutá 
 
Okruh, otevřený v roce 2005, opět začíná v ulici Pod 
Stráží. Trasa vede pěšinou podél Dobranovského 
potoka přes několik lávek do Cikánského údolí s 
netradičními výhledy na sloupský hrad.  
 
Asi po 1 km se dostaneme k Malé Cikánské 
jeskyni uměle vytesané s klenutými stropy. Tento 
mohutný skalní převis tvoří protáhlá klenutá 
prostora, jejíž strop podpírají dva štíhlé pilíře. 
Jeskyně byla zřejmě vytvořena kolem 
roku 1756 těžbou brusného písku pro první 
sloupskou zrcadlárnu. Podle místní tradice později 
sloužila jako příležitostné obydlí potulných cikánů.  
 
Po značené cestě podél Dobranovského potoka 
dojdeme asi po 500 m k ohromné pískovcové Velké 
Cikánské jeskyni osídlené pravděpodobně již v 
pravěku.  
Vlevo vzhůru úvozovou cestou dojdeme k rozcestí U 
Sedmi trpaslíků. Přejdeme vpravo a starobylou 
úvozovou cestou (stará kupecká cesta Praha - 
Žitava) se dostaneme dolů k Sloupskému hradu. 
 
 
 
OKRUH KOLEM BÝVALÉHO VILÍMKOVA RYBNÍKU - barva okruhu červená 
 
Nenáročný asi 3 km dlouhý okruh pro seniory a rodiny s dětmi vede po rovině po lukách a lesem s 
překrásnými výhledy na okolí Sloupu.  
 
Začínáme u sloupské samoobsluhy a po označené cestě projdeme úvozovou cestou s mnoha 
pískovcovými sklepy. Cestou mezi loukami míjíme po levé straně bývalý Vilímkův rybník a studánku s 
dobrou pitnou vodou. Dále se dostaneme k Myslivecké chatě na kraji březového háje.  
 

Po označené cestě dojdeme lesem k rekreačnímu 
středisku mladoboleslavské Škodovky a lesní 
cestou zpět do obce. Okruh byl otevřen v roce 
2005. 
 
 
VYHLÍDKOVÝ OKRUH KOLEM BÍLÉ PANÍ - 
barva okruhu modrá 
 
Asi 5 km dlouhý fyzicky náročný okruh s 
překrásnými výhledy na obec a skalní město, 
začíná v centru obce. Upraven a označen 
informačními tabulkami byl v roce 2006. 
 
Projdeme kolem místního hřbitova na kraj lesa 
do Sloupského skalního města. Konvalinkovým 
dolem uprostřed skal vystoupáme vzhůru na Horní 
hraběcí cestu s vyhlídkou Poštolek a jeskyní 
Jezevčí díra - nádherné výhledy.  
 
Pokračujeme po severním úbočí Slavíčku k 
čedičové skalní věži Bílá paní, která je opředena 

mnoha pověstmi. Dále sestupujeme kolem Ptačího vrchu na kraj lesa a zpět do obce. 
 
(Text: Petra Makovická, Zdeněk Nedvěd; Foto: Petra Makovická) 
 
V případě, že máte zajímavé vzpomínky či fotografie ze svého života ve Sloupu a jeho okolí, kontaktujte 
mě, prosím. Děkuji, Petra Makovická. (E-mail: makovicka.petra@seznam.cz ; tel. číslo: 604 763 789). 

Zdeněk Nedvěd s barvami a štětci obnovoval 
průběžně turistické značky na okruzích. 


